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PÉNTEK, 1930. JUNIUS 20. 

rnapi vizipólómérkőzések 
(Budapest.) Mai vizipólómérkőzé- 
ek: NAC-FTC; NTK-MUE; 

III. ker. TVE-Beszkárt (elsőosz- 
ályu bajnoki mérkőzések), BBTE- 
ÁFC (II. oszt) 

panamázó magyar mi- 
niszteri tanácsost leliüg- 

gesztették 
(Budapest.) A belügyminiszter a 
jaha Sándor államtitkár, Tatics 
írkád h. államtitkár és Perczel 
Miklós főtanácsosból összeállitott 

Kazmér belügyminiszteri tanácsost 
ma felfüggesztette á állásától. 

A Viitorul sokalja 
a régensek nyugdiját 

(Bukarest.) A Viitorul mai szá- 
mában cikket ir, amelyben sokalja 
a régensek számára megállapitott 
havi 150 ezer lej nyugdijat. 

- 

Bizalmat szavazott ; 
az egyetemi fanács Jorgának 
(Bukarest.), Az egytem tanácsa 

bizalmat szavazott J Jorgának és arra 
kérte fel, hogy vonja vissza lemon- 
dását és foglalja el megint a rek- 
tori széket. 

ze. 

Antiszemita incidensek 
Baltiban? 

(Bukarest.) A fővárosban olyan 
hirek terjedtek el, hogy Baltiban 
sulyos antiszemita incidensek vol- 
tak. A „Dimineata' a belügyminisz- 
tériumban érdeklődött, ahol azt a 
felvilágositást kapta, hogy nem. vol- 
tak incidensek, hanem egy jelen- 
téktelen verekedés volt csak egy 
cuzista paraszt és egy zsidó között. 
A ,Dimineata" ezzel szemben azt 
irja, hogy a Baltiban történtek- 
ről végleges véleményét csak 
saját tudósitója jelentése után fogja 
megállapitani 

A kolozsvári autóvezetőket 
vizsgáztató bízotíság tagja 
nekivezette autóját egy autó- 

busznak 
(Kolozsvár.) Tegnap délután Popa 

mérnök, a kolozsvári antóvezetőket 
vizsgáztató bizottság tagja, antóját 
vezetve, a Wesselényi utcában meg 
akarta előzni a 8330-as számu auntó- 
buszt. Az előzés nem sikerült ugy, 
mint kellett volna és a luxusautó 
belefutott az autóbuszba, amelyet 
az erős lökés feltaszitott a járdára, 
ahol elütötte Ilies Alexandru gazdál- 
kodót. Ilies nekiesett a Berde-féle 
dohánytőzsde kirakatának, amelynek 
vastag üvege betört és a gazdáiko- 
dót összevagdosta. Ilies elájult és 
mig magához téritették az eszmélet- 
len embert, valaki ellopta a kabátját 
ötezer lej tartalmával. A dohány- 
tőzsde kára a huszezer lejt meg- 
haladja. 

őlal-Kolczsvár, . évi. 138. szám. 

Miklós etteg: 

„Nrégenstanácsnem feleltmee 
d Követelményeknek..." 

Angliába utazik Miklós herceg, aki a „Daily 
Express"-nek tette a fenti nyilatkozatot 

(Bukavest.) A „Daily Express" 
egy interjut közöl Miklós herceggel. 
A herceg nyilatkozatában részlete- 

fegyelmi biróság elé rendelt Vay sen elmondja, hogy miké épen készi- 
tették elő Precup ezredes és társai 
Károly király hazatérését. 
A továbbiakban Miklós herceg a 

régenstanácsról beszélt és kifejtette, 
hogy ez az intézmény nem felelt 
meg a követelményeknek. O angol 
tengerésztiszt volt és angol barátai 
köréből kiragadták és régenssé téve, 
sulyos szituacióba hozták és olyan 
ügyeket biztak rá, amit nem birt 
lelkesedéssel végezni. 

Most, hogy Károly király vissza- 
tért és átvette a hatalmat, uj em- 
bernek és felszabadultnak érzi ma- 
gát. Visszautazik Angliába, ahol 
régi tengerészbajtársait fogja fel- 
keresni. 

Az angol ujságiró megkérdezte, 
hogy milyen volt a találkozás 
Károly király és fia között. 

Miklós herceg erre elmondotta, 
hogy mikor a király először talál- 
kozott fiával, Mihai Vajda a király 
nyakába ugrott és percekig nem 
birt szóhoz jutni az örömtől. 

A romanmagyaroi viszony javu- 
lásáf remélik az angol 

polifikusok 
(Páris.) A ,Temps' londoni be- 

avatott körökből azt az értesülést 
szerezte, hogy angol politikai körök- 
ben meg vannak győzödve arróél, 
hogy rövidesen a kisantant és Ma- 
gyarország s különösen Románia és 

Magyarország viszonyában igen je- 
lentős javulás áll be. Az engeszte- 
lékenység bevezetőjének tartják Lon- 
donban azt a kimagasló jelentőségü 
tényt. bogy Titulescu megjelent a 
londoni magyar követség estélyén. 

-...... 

Az angol király vendége voltf 
Beflen magyar miniszferelnök 

(London.) Bethlen magyar mi- 
niszterelnök felesége kiséretében 
ma Ascottba utazott, ahol Zichy 
Rubidó londoni magyar követ és 
feleségével együtt a kiráiyi pár 
vendégei oltak ilásreggelin Az 

uralkodópáron kivül ott volt Mary 
hercegnő és a Conneughti herceg 
is. A magyar miniszterelnök fele- 
sége a király balján ült és Bethlen 
Mary hercegnőt vezette asztalhoz. 

Londont és környékét 
tBondon. ) Az angol fővárosban és 

a környéken ma éjszaka és tegnap 
késő délután olyan hatalmas felhő- 
szakadások voltek, amilyenekre év- 
tizedek óta nem volt példa. A kör- 
nyéken számos földcsuszamlás tör- 
tént s a vasuti pályákat a felhő- 
szakadások alámosták, ugyhogy a 
vasuti forgalomban zavarok állottak 
be. London töbtb utcáján órákra 
megszünt a közüti forgalom, mert 
az utcákon félméter magasan állott 
a viz. A villám egyik pályaudvar 
épületébe becsapott és nagymeny- 
nyiségü vasalkatrészt megolvasztott, 
ugyhogysaz épület sulyosan meg- 
rongálódott. Ascottban a lóversenyt 
a második futam után abba kellett 
hagyni, mert a pálya tengerré vál- 

tozott. Az elegáns öltözetü hölgyek 
tömege bokán felül gázolt a vizben 
és menekült, ki merre látott. Egy 
bukmékert a lecsapó villám agyon- 
sujtott. Manchesterből is felhősza- 
kadást jelentenek. 3 ember a med- 
réből kilépett Irwell folyó áradatában 
lelte halálát. 

Ma aláírják a német- 
román egyezményt ? ? 

(Bukarest ) A német-román tár- 
gyalások kedvezően haladnak és 
ugy hirlik, hogy ma kedvezőeni be- 
fejeződnek és aláirják a praelimi- 
náris kereskedelmi szerződést. 

POLITIKAI ArI Ar 
Erereztőse edétttai 

Epári eráge é-e 
Ar: Egész évre 500 

felézes 304 lek negyedévre 
; lek egy! hóna Fa 50 fel. kölföldöa 

ezeknek az nak kétszerese. 
b Hirdetések y 

róhirdetések ára: egy azó 2 
astagabb betüvel....... 4lej 

Réziratokat nem adunk vissza. 

Véres verekedés a Metropol- 
kávéházban 

(Kolossvár.) Tegnap este véres 
verekedés játszódott le a Metropol- 
kávéház kártyaszobájában, ahol egy 
nagyobb társaság kártyázott. Játék 
közben a kártyások összevesztek egy 
Reiner Henrik nevü Wesselényi utca 
20 szám alatt lakó mechanikussal, 
akire a veszekedés hevében rá- 
rohantak és ugy összeverték, hogy 
összetört fejjel ájultan maradt a 
csatatéren. A kiszállott mentők be- 
szállitották Reinert a klinikára, mig 
a verekedők ellen a negyedik kerü- 
leti rendőrség meginditotta az el- 
járást. 

Héttőn zárul be aparlamenti 
szesszió 

(Bukarest.) Parlamenti körökből 
nyert értesülések szerint a parla- 
menti ülésszak hétfőn fejeződik be. 
Ezen az ülésszakon megszavazzák 
még a marsalli méltóságról szóló 
törvényt, amely szerint Averescu és 
Presan tábornokokat a román had- 
sereg marsalljaivá léptetik elő. 

A király támogatja 
azujságirók nyugdijintézetét 

(Bukorest.) II. Károly király ki- 
hallgatáson fogadta Mavrodit, az 
ujságiró szervezet elnökét, akinél a 
készülő ujságiró nyugdijintézet tör- 
vénytervezetének részletei után ér- 
deklődött. A király megigérte Mav- 
rodinak, hogy az ujságirók nyugdij- 
szervezetét támogatni fogja. 

Kinevezték 
az igazságügyi államiitkárt 

(Bukarest.) Paleologu tutorai kép- 
viselőt igazságügyi adminisztrativ 
államtitkárnak nevezték ki Cadere 
Victor helyébe, aki a sziguranca 
igazgatója lett. Paleologun lemond 
mandátumáról. 

Uj alelnököket választ 
a kamara 

(Bukarest.) Miutan a kamara öt 
alelnöke közül hárman miniszterek 
lettek és a megmaradt két alelnök, 
dr. Hatiegan Emil és Lázár Aurél 
nincs Bukarestben, ma délután öt 
órakor három uj alelnököt válesz- 
tanak. A kamara uj alelnökeivé 
Toncescun, Raicu és J. Lupescu 
képviselőket választjak. 

A marokkói szultánt Gentben 
(Genf.) A A marokkói szultán inkog- 

nitóban ma Genfbe érkezett. 

A liberálisok azt állítják, 
hogy a január 4.-i aktusi 

nem ők idézték elő 
(Bukarest.) A Curentul cikket ir, 

amelyben felhivja a figyelmet arra, 
hogy a liberálisok propagandát kezd- 
tek azirányban, hogy bebizonyitsák, 
miszerint az 1926. január 4.-i aktus 
nem az ő müvük volt.
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Teljes a 
a kereskedelmi alkalmazot- 

tak felmondása körül 
Az eddigi törvény szelleme sze- 

rint, ha valamely vállalat fizetés- 
képtelen lesz, csődbe kerül, vagy 

csődök, iuziók, likvidálások eselén 
az alkalmazott és a főnök között 
létesült szolgálati szerződés sem- 

MAI VILÁG 

bizonytalanság 

zetei megfelelő eréllyel és érdek- 

Egészen bizonyos, 
egynéhány esetnél 

a bírói jogmagyarázat világosságot 
log ebben a kényes kérdésben ie- 

remteni 

és bizonyosak vagyunk abban is, 
hogy a tisztviselők országos szerve- 

hogy az első 

Cluj-Kolozsvár, junius 
szzE zeesrorsyzzan 20. 

Nagyon szépn négy szobág 
komfortos úri ilakás, garage. 
val szép kerttel 

eladó. 
Érdeklődni lehet 
Sír. Memorandului 6. 
Mártfonífiy szücsüzler , - zök. Ss iikvidál, a vállalatnál alkalmazott missé válik, kellepnek feb ogy ennek azük eziselőkpek é eyél eke amely szerződésmegszünés a mun- sehol sem ismert rendszerét tör- S Zz E N törté felmondási időre járó fizetéshez igé- kötveny, eöéz rendszerét össze- vényhozási uton megváltoztathassák. H Az B 

nyük van. Ja eszagteosura csök 
Az uj munkatőrvény ezt a jogi ... .... ORA, helyzelet lényegesen megválioz- e őrült e heietik imnázisid Csütörtökön 3, 5, 7 és este 9 órakor, , hog0 talta, 

a négylábu hős. Saxofon-sextett. Han. feg/ amennyiben kimondja, hogy a mun- É é x Z Mzenós film és Pintyponty-bu ili kaszerződést megszünteti az üzem- i vizséd Ő 0 e e IIe ell Pénteken 2. 5. ol ; 
ken 2, 5, 7 és este 9 órakor. 2' nek a bezárása, a vállalkozó fize- 

nankingi fogoly. Kinai kalannő ttásá tésének megszüntetése, vagy csódje, (Szalonta.) A diákok lázas szorga- éjjel-nappal, amely ugylátszik meg- örténet 10 felvonásban, Főszerep. E de bármely mások is, mint amilyen lommal készülnek a vizsgákra. Éjjel- viselte az amugy is gyenge idegze- hen álió s eeere aita Pag és el az üzletátruházás, fuzió, Iikvidálás. nappal tanulnak, nehogy a vizsgák tét. C. Florian tegnap éjjel gyertya zenés, énekes. szines és /elir Ezekben az esetekben tehát az al- lesujtó eredménnyel végződjenek. ! mellett tanult. Éjjel tizenkét óra felé nimoperette-revü. II. Burieszk k. kalmazott munkaszerződése meg- Az egész évi tananyag egyszerre ! kiszaladt az udvarra és kiabálni sérő Helyárak 20 és 10 lei. ijük szünik, de fennmarad az a joga, l való átvétele a legtöbb diáknak ide- kezdett, hogy őt meg akarják ölni. Szombaton 8, 5 és 7 órakor: A nankingi A hogy ilyen esetekben geire megy. A gyenge idegzeti A házbeljek azonnal látták, hogy fogoly. ezente kó naevi Beag, . a megkezdett és a kövelkező hó- diákoknál pedig a sok tanulás ideg- a gimnázistának meghibbant az el- öpereite-revü. III. Burleszk kisérő, vi napra járó fizetését igényelhesse. roncsolást végez. Egy ilyen gyenge méje, akit nagynehezen bevonszol- Helyárak 20 és 10 lei. Az üj törvénynek del- idegzetü diák tragédiájáról adunk tak a szobába és az esetről értesi. Szombaton este 9 órakor: Zerkovitz Bea vála. Z) torvélnynek ez a rendel-pirt C miorian 17 esztendős VIIik tették a hatósági orvost. Az orvosi személyes vezetése mellett a buda. /2je2 kezése az egyszerübb kategóriába pesti Royal.Orpheum teljes társula. tartozó ipari és kereskedelmi alkak osztályu gimnázistán tegnap éjjel vizsgálat során megállapitást nyert, tának, artistáinak, attrakcióinak ven. mazottakat előnyösebb helyzetbe tanulás közben kitört az elmezavar. hogy a szerencsétlen gimnázista a dégjátéka. Első műsor", Rendes éSZi özet niut ad z tak ek A szerencsétlen fiu hetek óta tanui sok tanulástól elmebajt kapott. szinházi helyárak. Sorozatszám 316, Min ozza, mint eddig voltak, mert eze :.:.:.... Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné: Pat vigy a kategóriák a törvény szerint 
Pattachon mint vadászok. 15 és É . lei- 

eddig csak 14 napos felmondási A boldogtalam házasélet miatt Vasárnap eo 1 Ann.401 időt igényeihettek, mindkét gyermekével a vizbe ölte eet elb etró ülrevn t holott az uj törvény jogot ad nekik ezk iső nott az uj oot ad nekik magát egy aljegyzőné - regi ahoz, hogy azt a hónapot, amely 
Moldován tartományi igazgató lenti ben válalatuk, iyevidék (Szatmár.) Hadady Sándor király- voltak szemtanui, de megakadályozni Bukarestben. Dr. Moldován kolr féle i stb., va a következő házai segédjegyző fiatal felesége nem tudták, olyan gyorsasággal vári tartományi igazgató Bukarestbe a fe nónapot ég aon, részére igényel- gyermekével a Tiszába ugrott és hajtotta azt végre az asszony. A utazott, hogy a kormányzóság hatás. itéle jek. Kérdés azonban, elmerült. Mint ujabban jelentik, a fürdőzők közül számosan beusztak körének kiszélesitéséről tárgyaljon cet, mi log történni a magasabb kate- tragédia alek öibb mint első a Tiszának arra a pontjára, ahol a a kormánnyal. lás góriába tartozó tiszfviselőkkel és percben látszott. Hadadyné mindkét tragédia történt, de menteni nem Kilencvenöt érettségi bizottság nek munkásokkal, az ugynevezett fon- gyermekét a Tiszába ölte. lehetett, mert a sebes hullámokból vizsgáztat az fdék enízottvág mun tosabb teendőkkel megbizott alkal- A fiatal uriasszony két gyerme- az áldozatok többé fel nem me- jelenük. A közoktatásügyi minisz. vádi mazottakkal kével kikocsizott a szekérrel a Tisza rültek. térium az idei érettségi vizsgálatok Cási és tisztviselőkkel, akikről ugyan a hidhoz, amelyről mielőtt megakadá- Felkutatták az egész Tisza men- levezetésére kilencvenöt bizottságot és törvény expressis verbis nem be- lyozhatták volna, először nagyobb tét, de csak az egyik kisgyermek állitott össze. A bizottságok tagjai- 10- szél, de akiknél a birói gyakorlat gyermekét dobta a folyóba, majd hulláját találták meg néhány kilo- nak névsorát rövidesen nyilvános. őket valószinüleg a törvény 76. parag. kisebb gyerekét szorosan magához méterre a hidtól. Az anya és a ságra hozzák. A rafusát fogja alkalmazni és ölelve, átvetette magát a hid kar- másik gyermek ezideig nem kerül- Feleiő z nok indő k . fáján és a Tiszába ugrott. tek meg. A borzalmas tragédia in- ze esztő: kégő bónayi megkezdétt gávet A vérfagyasztó jelenetnek többen ditó oka boldogtalan házasélet volt. WOJTICZKY-KELEMEN GYULA na 

itélni, holott ugyancsak a munka- k tapelárusitókat felveszünk! vett. törvénynek 93. paragraiusa foko- 
. zatosan emelkedő és hosszabb tar- eEz ailii csa) tamu lelmendási időt állapit meg - . - x zz veg az olyan tisztviselők részére, akik egy katonai repülőgép z ! A egyrészt fontosabb munkakört töl- vanpénze! Ha nincspénzel b ; ; , ; . an tenek be, másrészt pedig hosszu (Kolozsvár.) Braila mellett borzal- [ nesen lefelé zuhant. A szerencsét- H 1 énat ból évek óta tartoznak a bajbajutott mas repülőszerencsétlenség történt. lenség talán könnyeb lefolyásu lett a lesz pénzel észa vállalat kötelékébe. Egy katonai repülőgép gyakorlatra volna, azonban a gép az utolsó Mindenkép vásárolhat 5 havi, vagy e a Ebben a jogbizonytalanságban indult. A gépben két pilóta és egy ! pillanatban egy ház falának ütődött. s heti nétenyizetésre a mos ujena9 al igen rossz sors érheti azokat a megfigyelő tiszt foglalt helyet. A A lezuhant gép teljesen tönkre. e e tenberg Márton cég fextil tisztviselőket, akik magasabb pozi- gép rendes köröket irt le a levegő- ment, a gép ronat 2l6i ihunmka r onlerto aüházaban, feró a or cióban vannak és akiknek a munka- ben, majd különféle katonai mutat- három pilótát és akkor megállapi- Ha kivitelben tavaszi női kábátok a leg- ssz törvény egy évi, de még ennél is ványokat végzett. Ekkor már Braila tották, hogy az egyik már meghalt, divatosabb szövetekből. Kész férfi öltő- nagyobb felmondási időt engedé: városa fölé kerültek. Egyszerre az a másik kettőt pedig életveszélyes kéesebb] kiritelben, ári év ni ve lyez, mert ezeknek, amennyiben a uteán álló emberek. akik a gép sérülésekkel kórházba szallitodut z0 létező. mibősigben es ezokiz rete birói gyakorlat e törvényt nem fogja gyakorlatozását nézték, medöbbenve A szerencsétlenség után azonnai vásznak, siffonok, batisztok és mindon részükre kedvezően értelmezni, vették észre, hogy a gép elvesz- katonai vizsgálóbizottság szállt kia divat dolgok legolcsóbb beszerzési for- fö mindössze legfeljebpbb két havi vég- tette egyensulyát és a pilóták min- helyszinére a kataszirófa okának ása. Látógassa meg üzletemet s győ- jelégités jár. den igyekezete, hogy siklórepülés- aöd Mig, előnyös és jó kiszolgáá tet kielég J n igy ; gy siklórepülés- megállapitására. somról. Minden hitelképes egyén ki lesz lőti Még sulyosabbnak látszik azon-- sel simán érjenek földet, hiábavaló. szolgálva. Tisztelettel elt ban az a körülmény, hogy a tör- A katasztrófa elkerülhetetlen volt. "LAPUNK BUDAPESTEN ROTTENBERG MÁ J p vény imperativ hangja arra mutat, Valószinüleg a motor mondta fel a állandóan olvasható a Park-szalloda ar MÁRTON, CLU la hogy szolgálatot és a repülőgép nyilegye- I kávéházban, VIII., Baros-tér 19. P. Carolina 5. Főüzlet Oradea Str.lorga 15 mu 

Corsó filmszinház Carmen mozgó Urarniaa Seleci mozgó ! 
Premier! 2 szenzáció 38 órás előadás 19 felv. . p z [ 

i a I. Három asszony- egy férfi ] 1 l K ő ele Ut ű dicsőég felő Dráma 10 felvonáaban, olvaló l me 1z eltünt (ISSZOI) Nagyszerű szerelmi dráma gyönyörű Fősz. Mona Maris, Szöreghy Gyula, (Öutland) fenekisérettel k énekezámokl Angelo Ferrari, Marcella Albani, Helen Szenzációs kalandorfilm a vad Kedves szalonvigjáték E Másro a et : own Stelis (Stolz Hilda) Far-West vidékéről Főszerepben : A négy Jazz Boys (Hangos vigjáték II Bagdadi folvajok (9 felv.vigj.) Főszerepben: Tom Mix Mary Kid, Harry Holm, Iris Arlan Előadások: fél 6, fél 8, és fél 10 órakor Fősz. Patt és Pattachon a cow-boy király (Az Ave Maria főszéreplője) 
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Oluj-Kolozsvár, junius 20, 

II. Károly 
sétál a parkban... 
A ,Ourentul" közli az alábbi kis 

történetet : 

Bár a politika nagy üzeme nem 
csökken, bár az audienciák csak nem 

akarnak véget érni, II. Károly mégis 
tudott időt szakitani magának arra, 
hogy a királyi palota kertjében sétát 
tegyen. Karonfogva sétál vele öccse, 
Miklós herceg, aki hüségesen követi a 
politikai dzsungel" tökéletes kitiszti- 
tásában... 
Egy allé közepén a király megáll 

és elolvassa az ut szélén levő tábla 
feliratát : 
- Ne tapossunk a füre! Ne tép- 

jük le a virágokat ! 
A király meglepetten mondja : 
- Hát akkor minek ültették ide a 

virágokat, ha nem szabad leszakitani? 
Miklós herceg békitőleg és nyájasan 

válaszol, miközben arca közömbös ki- 
fejezést ölt: 
- A4 felirat nem Felséged számára 

készült ... Csak a régenseknek szólt... 
Mindjárt elrendelem, hogy a táblát 
vigyék el innen ! 

És már hivja is a főkertészt és ez 
nyomban eltünteti a táblát... 

Somogyit 20 évre itélték, Csep- 
reghit felmentették. Tordáról je- 
lentik: A törvényszék szerdán déli 
félegy órakor hirdette ki az itéletet 
a feketeautós banditák ügyében. Az 
itélet a következő: Somogyi Feren- 
cet gyilkosság és többrendbeli rab- 
lás büntettében mondotta ki bünös- 
nek a biróság és 20 évi kényszer- 
munkára itélte; Turzai és Lénárd 
vádlottakat 4-4 évi fegyházra, 
Gáspárt 8 évi börtönre, Csepreghit 
és Banciut felmentette, ellenben 
10-10 évi hivatalvesztésre itélte 
őket a biróság. 

A dési rendőrség uj parancs- 
nokot kapott. Mészáros Tódor sza- 
mosujvári rendőrparancsnokot Désre 
helyezték át, ki e hó 1-én át is 
vette hivatalát. 

OKOS ember vigyás, hogy 
igazi „Dorco" cipőt 

vegyen és ügyel a védjegyre. 

A londoni földalattin felrob- 
bant egy villamoskábel, London- 
ból táviratozzák: London egyik 
északkeleti kerületében (Hackney) 
egy földalatti villamoskábel felrob- 
banása nagy ijedelmet okozott. A 

zavart valószinüen a közelben dol- 
gozó egyik munkás idézte elő, aki 

ccsákányával a villamosvezetéket 
megérintette, amire az áram szét- 
vetette az egyik elosztószekrényt és 

körülbelül tiz percig tartó földalatti 
robbanás sorozata reszkettette meg 

a földalatti környékét és a köveze- 
tet jó darabon föltépte. A földből 
előtörő lángok okozta tüzet a tüz- 
oltóságnak sikerült elfojtani. Számos 
ház megsérült s a környék gyárai 
villanyáram hijján beszüntették üze- 
müket. Emberéletben nem esett kár. 

Edison imsés 
Erdélyben elsőnek berende- 

wvissza ezt a hirhedt 

A 

Uaey locsoljú 

vILAG 

vwigy ne seperjenek 
(Kologsvár.) A köztisztasági álla- 
potokról sokat lehetne beszélni és 
most már nem is az a baj, hogy 
az utcákat nem seprik, ellenben 
komoly bajt csinál a seprés. A kora 
reggeli órákban nagyszámu utca- 
seprő esik neki a kolozsvári utcák- 
nak és nagy buzgalommal sepreget- 
nek, amivel az utca nem lesz tisz- 
tább ugyan, de ellenben nagy- 
szerüen tenyésztik a tüdővészt. 
Városunkban ugyanis az a szép 

divat uralkodik, hogy a reggeli órák- 
ban locsolás nélkül seprik az ut- 
cákat és olyan port vernek fel, 
hogy a korai járókelőknek, tiszt- 

Déres csal 

való átpl 

viselőknek, munkásoknak, iskolás 
gyerekeknek szemük szája porral 
lesz tele. Az ilyen módon való sep- 
rés nem sokat ér, mert hiszen a 
por ismét lesüpped és az utcák 
megint piszkosak lesznek. 

Felhivjuk erre a lehetetlen álla- 
potra az illetékesek figyelmét az- 
zal a kérelemmel, hogy vagy lo- 
csoltassák kora reggel az utcákat, 
mielőtt a seprést kezdik, vagy pe- 
dig ne seperjenek, mert a seprés- 
nek csak egy pozitiv eredménye 
van: a tüdővészbacillusoknak a jár- 
dákról a korai járókelők tüdejébe 

ántálása. 

ádi dáráma 
Csafán 

KonyCakéssel elvágia felesége nyakát, 
azufán öngyilkosságot köveferff el 

(Párkány.) A Párkány és Léva 
közötti Csatán tegnap véres családi 
dráma játszódott le. Holub Gergely 
45 éves földmives már régóta vi- 
szálykodott 41 éves feleségével és 
egy legutóbb elvesztett polgári pör, 
amely sulyos kiadást jelentett szá- 
mára, a tarthatatlan helyzetet még 
jobban kiélesitette. Tegnap délelőtt 
a házaspár szokás szerint megint 
összeveszett, szó szót követett és a 
vita hevében Holub Gergely konyha- 
kést ragadott, amellyel átvágta fele- 
sége torkát. Holub Gergely annyira 
magánkivül volt, hogy a konyha- 

késsel teljesen levágta felesége fejét, 
amelyet csak egy vékony bőrdarab 
tartott a nyakán, amikor megtalálták. 
Holub Gergelyben később lilkis- 

meretfurdalások támadtak, amelyek 
hatása alatt öngyilkosságot kisérelt 
meg. Ugyanazzal a késsel saját 
nyakát is elvágta, ezután pedig be- 
ugrott az udvaron levő kutba. 
A gyilkosságot és öngyilkosságot 

hamarosan felfedezték és Holub 
Gergelyt beszállitották a lévai kór- 
házba, ahol élet és halál között 
lebeg. A családi drámát anyagi 
okok idézték elő. 

a kolozsvári 

lős 
fogyasztóktól 

kizsebelt milliókért? 

Inditson vizsgálatot és nyilatkozzon 
a megalakuló uj városi tanács 

(Kolozsvár.) A városi tanács visz- 1 azonban fennmarad egy igen sulyos 
szavonta hirhedt árdrágitó rendele- : kérdés: 
tét, amely az idegenből jövő élelmi- 
szer árusokat - akik olcsó áraikkal 
letörhették volna a kolozsvári kofák 
egyeduralmát - kitiltotta a piacról, 
illetve csak hetivásáros napokon 
engedte meg részükre az árusitást. 
A távozó interimár-bizottság utolsó 
ülésén heves viták között vonta 

rendeletet és 
most már nyugodtan jöhetnek az 
idegen árusok olcsó cikkeikkel a 
kolozsvári piacra. A visszavonó ren- 
deletnek bizonyára meg lesz a ha- 
tása és 

a kolozsvári piacon jótékonyan meg- 
érződik majd az árverseny 

és az árak feltétlenül olcsóbbodni 
fognak. Eddig ez rendben volna, 

Maggyaar 

Az idegenből jövő élelmiszer- 
árusok kitiltása egyes nagykofák 
kedvéért történt és ezzel horribilis 
kárt okoztak a város lakosságának, 
amely a rendelet folytán kénytelen 
volt a monopolt élvező kolozsvári 
kofáktól drágább áron vásárolni és 

a rendelet érvénye idején a város 
leszegényedett logyasztóközönsége 
milliókkal adózott a kolozsvári nagy- 

kolák monopoljáért. 

Ki felelős azért, hogy a rengeteg 
szegényember majdnem dupla árat 
volt kénytelen fizetni a piacon vá- 
sárolt élelmiszerekért, mert egy vá- 
rosházi rendelettel kitiltották az ide- 
genből jövő olcsóbb élelmiszereket ? 

Sziraház 

Kíre hárul a lelelősség, hogy a 

szegény emberek csekély jövedelműk 
jelentékeny részét a nagykolák zse- 
beit szolgáló rendelet miatt, protek- 
cióban részesülő kulároknak kellett 

odaadják ? 
Végtére százezren felüli lakosságu 
várossal nem lehet ilyen vicceket 
csinálni egy elavult, feledésbe ment 
szabályrendelet alapján. Sürgős vizs- 
gálatot és nyilatkozatot kérünk a 
városháza vezetőitől, mert tudni 
akarjuk, ki volt az oka annak, hogy 
a nyomorban élő kolozsvári kis- 
embereket még nagyobb nyomorba 
taszitották hosszu időn át a jogtalan 
profitot áhitozó kofák kedvéért. 
Most megalakul az uj városi tanács. 

Ennek a tanácsnak a kötelessége 
megadni a választ ebben az ügyben. 
Sürgős vizsgálatot és választ köve- 
telünk, mert nem maradhat meg- 
torlatlanul a kolozsvári fogyasztók 
kizsebelése. 

A dési polgárság panasza. A 
dési közönség köréből nap-nap után 
kapjuk a panaszos leveleket. Kérik 
a város polgármesteri hivatalát, 
hogy az utcák locsolását fokozottabb 
mértékben végeztesse, a szemét- 
gyüjtés körüli anomáliákat is szün- 
tesse be és vitesse el a házaknál 
összegyült szemetet. 
Gázolnak a biciklisták. Nem 

is olyan régen nap nap után autó- 
elgázolásokról adtak hirt a kolozs- 
vári lapok. A rendőrség erélyes 
kézzel rendet teremtett a soffőrök 
között, ugy hogy az utóbbi időben 
autóelgázolásról hallgat a krónika. 
Most a biciklisták csinálnak galibát 
e tekintetben. Minden nap több ki- 
sebb nagyobb incidens és balesetről 
kapunk értesitést. Legutóbb két 
eset jutott tudomásunkra. Mindkét 
esetben két dolga után járó asszonyt 
gázolt el a bicikli: A 491-es számu 
bicikli Darabos Lajosnét ütötte el. 
A másik esetben pedig özv. Zágo- 
niné Pata utcai lakos kapott kisebb 
sérülést bicikli által. Felhivjuk ezen 
esetekre a rendőrség figyelmét. 
Pénzttakarit meg! Ha kirándulásaira 

italszükségletét az „Arany Csizmá-ban 
Strada Regina Maria (volt Deák Ferenc- 
utca) 29. szerzi be. Gróf Teleki-féle faj- 
borok! Egy liter kitünő Aradhegyaljai bor 
kihordásra 24 lei. Valódi olasz malaga 
bor. Krém likőrök. Egy liter cuika garan- 
tált 30 fokos 60 lej. 

Hevesi Piroska növendékeinek 
hangversenye csütörtökön este fél- 
kilenc órai kezdettel lesz a kath. 
gimnázium disztermében, rendkivül 
változatos müvészi programmal. A 
hangverseny müsorai Király főtéri 
üzletében kaphatók. 
A kolozsvári rendőrség hirei. 

Crescun Anna Bulgária-telepi lakos- 
nak egy gyorsfőző lángja belekapott 
ruhájába és sulyosan összeégette. 
- Gál Róza másféléves kisleány 
tévedésből marószódát ivott. Hal- 
dokolva szállitották kórházba. - 
A vasuti lakatosmühelyben Corpo- 
dean Joan vasesztergályos veszeke- 
dés közben egy éles acéldarabbal 
hasbaszurta Trebits Albert munkás- 
társát, akit a mentők részesitettek 
első segélyben. Corpodeant letar- 
tóztatták. - Egy Biaga féle autó- 
busz Apahidán felborult, a szilán- 
kok sulyosan megsebesitették egy 
kolozsvári katonatiszt feleségét, akit 
a Park szanatóriumba szállitottak. 

Operaés N.Szinh. 

2 szenzáció 3 órás elősdás 19 felv. 

1I. Malek (Busfer Keafon) 
mini fényképész 

II. Paccuse (Tragédia 10 felv. 
Fősz.: Severin Mars, Roumalde Joube 

Vasárnap 1930. junius 22-én 1 napig 
I. Ördögítánc (dráma 19 felv. 

II. Malek minf fényképész 
vigjáték 9 felvonásban 

D. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor . Helyárak: 10 és 20 lei. 

LA négylábu hóős 
(Villámmal, a csodakutyával) 

I Saxofon-sexfefi (Hangos, zenés film.) 

Ezenkivül: Pinty-Ponty burleszk 

Pénteken jun us 20 
Elena Diaconescu vendégjátékával 

Rápirecaa 
dira Seri 

(Szöktetés a seraiból) 

Opera 8 felvonásban 
Este fél 9 órakor:
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- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, Kolozsváron ismét 
kezdenek elszaporodni a közlekedési 
balesetek. Mindennap nehány bicikli- 
elgázolás, kisebb autóbalesetek és ha- 
sonló jók történnek ... 
- A hatása már meg is érződik 

a közlekedési baleseteknek . . . 
- 4Az elgázoltaknál ? 
- Na, ott is, de mástéren is. Az 
egyik biztositóintézetnél történt, hogy 
beállitott egy ur és életbiztositási akart 
kötni. 

,Biciklizik?? - kérdik tőle. 
„Nem. 
,Motorbiciklizik 2 
„Nem. 
,„Aulót vezet ? 
„Nem. 
Akkor sajnáljuk, - mondja a 20 samnaljui, 

bietositási tisztviselő, - nem vehet- ? 

jük fel, mert gyalogjáróknál tul nagy 
a rizikó. 
- Hát ez igaz bizony... De mi 

hir hallatszik a készülő törvényterve- 
zetekről ? 
- Egyik miniszteriumban, 

hogy melyikben, mem árulom el, - 
lázas munka folyt. Egy uj törvény- 
tervezeten dolgoztak, amelyet szombat 
estig, a parlamenti szesszió lezárásáig 
le akarnak tárgyalni. 
A törvényt megszövegező minisz- 

teri főtisztviselő a tervezetet bemu- 
tatta a miniszternek, aki elolvasta 
azt, majd igy szólt : 

„Nagyon ügyes a törvénytervezet, 
de ugy kell megfogalmaznia, hogy 
minden hülye megértse. 
Ugy, - mondotta a főtisztviselő, 
hát melyik részét nem érti a mi- 

niszter ur 
- Tényleg kedves eset... 
- 4kkor ennél maradunk. 

(Genf.) A Nemzetek Serlegéért 
junius 28-án kezdődő futballtorna 
nevezéseit lezárták. A torna nivója 
felér a montevideoi világbajnoksá- 
géval. Minden résztvevő országot 
bajnokcsapata, vagy kupagyőztese 
fogja képviselni. Németország I.F.C. 
Fürth, Ausztria Vienna, Spanyolor- 
szág Real Union, Franciaország a 
Coup de France győztese, Olaszor- 
szágot az Ambrosiana, vagy a Bo- 
logna, Magyaországot az Ujpest, 
Csehszlovákiát a Slavia fogja kép- 
viselni. A tornán avatják fel az uj 
stadiont. 

A NAC tennisz-gárdája Ko- 
lozsváron. Szombaton kezdi meg 
kolozsvári vendégszereplését a nagy- 
váradi NAC tennisz-gárdája, amely 
egyuttal a Haggibbor kupájának 
első védője is. NAC legjobb játéko- 
saival veszi fel a küzdelmet, élükön 
a nagyszerü formában levő Zizovits 
Lenkevel. Kivüle Patrubány, Patru- 
bányné, Velvárt, Blejer és Steiner 
alkotják a NAC kiváló tennisz- 
teamját, amely a KAC, a Haggib- 
bor és az U. tenniszezőivel veszi 
fel a küzdelmet. 

. i g a 

Kolozsvári Takarekpénztár és 
Mitelbank Részvényiársaság 

eLUI KOLOZSVÁR PATA UNIRE No. 7. %WÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 7. 

metéteket előnyös kamat mellett fogad el és rendszerint 
felmondás nélkül fizet vissza. Olcsó kölcsönöket nyujt! 

i 

Targul-Mures, Oradea és Timisoara (Dés, JSajst tökes : 
E " i4s mitiió lei 

Affiliált intézetei: Torda aranyosvármegyei Takarékpénztár Rt., Turda (Torda)) Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt,, Aiud (Nagyenyed), Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., Odorheiu (Székelyudvarhelyen és Cristur (Székelykereszturon), Szászrégenvidéki Takarék és Hitel Rt. Reghin gszászrégon), NépbankRt. Huedin (Bánffyhunyad), Szamosujvári HitelbankRt. Gherla (Szamosujvár) 
Minden bankügyletet legelőnyösebben végez. E Áruraktárai a vasut melleft, 

M al Í É i t s I 

Ebben a rovatban minden szó ? leje Vastagabb betüvel szedve 4 lej. A leg- kisebb apróhirdetés 20 lej. - Állást keresők féláron hirdethetnek. Az apróhirdetések dija előre fizetendő 
- . ; 

Fiókjai:Dej, Diciosanmartin, Alba-Iulia 

Él 

háló, részletre is. Hét szoba és konyha mellékhelyisé- 
geskel azonnai kiadó. Ugyanitt stingi- 
zongora eladó. Árpád-ut 36. 

Eladó ebédlő és 
Dohany-utca 16. 

miztos poloskahalál 25 lej üvegje. 
Kapható emeter C. gyógyszertárában, 
Cluj, C. Motilor 2. 

Kiadó 5 szobáaás 
modernmnilakaás 

I. emeleten és 
2 szoba irodánalkk 

földszinten. Fischer Üvegudvar. 

Gépirást lehet tanulni nagyon olcsó 
dijazás mellett. Str. Saguna (v. Bartha M) 20a 
Varrólányt felveszek. Krámer Mária, 

Magyarutca 44, sz. 

Mázakhoz megyek masszirozni, ugy 
gyógy:, mint helybeli masszázet végzek. 
Jakab Róza, Cimbalom-utca 4. szám. 

Veszek ócska férfiruhát a legmagasabb 
árban, férfiruhák javitását, takaritását ol- 
csó árban, pontos időre vállalom. Jakab 
Adolf, Széchenyi-tér 28. szám, balra a 
szuterinben. 

Egy ügyes varróleány felvétetik. Milos 
Kötő-utca i a. 

Állomás közelében kélszemélyes buto- 
rozott szoba kiadh. Allomás-u. 1. 

Nemcsak a sportsmanu, de min- 
den férfi lehet rugalmas és erőteljes, ha 
elolvassa az Athenaeum-füzetek 3-4. szá- 
mát, amely Éljen ipy!" cimmel jelent 
meg. Ára 62 lej, kapható Lepage könyv- 

Egy szoba-konyha kiadó sürgősen. Fel- 
legvari ut 50, . 

Szamosfalvi gyógy ürdőhöz a Corona- 
szállótól indulnak az autóbuszok minden- 
nap 8 órától minden negyedórában. Volt 
Kössuth Lajos-utca 41959.. 

kereskedésben CiujaKoloz vár. Küldje be 
az árát bélyegben és Lepage íranko küldi. 

Női divat 
Szabó jend givat 

se e 

tötött-szövöttáru 
Elesg koötött és szövött áruk gyári 

i Biaii lerakata, ahoi legolcsóbban 
szerezhet ba harisnyát, keztyüt és kötött 
árut. Főtér 138. 3. 

senyi és fárea konyhafelszerelési cik- Moskoviis és Társa konyhafelsze eldük 
áruk. Alpacca evőeszközök. Calea Regele 
Ferdinand, Főpostával szemben, 

yv- papir 

ivatkülönlegességek nagy- 
--- fuháza, Calea Regele Fer- 
dinand 5. (v. Wesselényi-utca) Telefon 479. 
Gólya- Áruház not divat külön 
.................... a 

legességek 
nagyáruháza, Cal. Regele 

nyi-u. 

Férfi divat 
e utóda goscha H jáza. Neumaas M. Kész férüruhák áruhaza, 

Uri szabóság. Piata Ümnirii (Főtér) 14. sz. 
i Fja Kész férii és gyermekruha- 
KatzésFia raktár, Mértekutáni szabó- 
ság. Piata Unirii (Főtér) 10, Telefon: 8-85. 

Rózsa foyal Drugueria R,-T, arogzeria és 
P, Unirii) Főtér) 23. Telefon 7 -91. Kérjen jegyzékeket. 

Ferd, 11 (v. Wes 

; es 

Könyv- 
Könyv és papirkereskedése, 

Keszey Albert antiguariuma és nyomdai 
munkák felvételi helye, Piata Unirii (Főtér)i. 

3dEe könyv, zenemü, (kotta) 
fepade papir, irószer, rajzműszes 
stb. áruház. Nyömdai- és kiadóvállalat. 

Ne csináltassom ruhát, 
amig meg nem nézte, mit kap s milyen árban 

modern uriszabóságában Ciuj, C. Reg. Ferdinand 44. 
Speciális női angol kabátok és kosztümök ké- 
szülnek prima kivitelben, rövid idő alatt 

Hitelképes 
egyéneknek részlet- 

fizetésre is! 

Olvassa és ferjessze a MAI : DICÁG"-otf 

sedelméért nem mutat 

Cluj-Kolozsvár, junius 20. 

1 Asszonyok réme 
Irta Otto Wurm 

- Egy kocsit veszünk kisasszony 
- hebegte. 
- Nem, nem, gyalog megyünk 

= szólt hirtelen... 
- Ahogy parancsolja, kisasszon 

én teljesen kivánsága szerint cse. 
lekszem. De holnapután beváltja 
igéretét ugy-e? 
- Igen uram, ugyanebben az 

órában, mint ma. . 
Molly alig hallgatott kisérőjének 

kedveskedéseire, hanem egész uton 
azon gondolkezott, hogy miként 
szolgáltassa Józsefet a rendőrség 
kezeibe. 

Gondolkozva tekintett a 
fényében csillámló Duna 

Hirtelen megállott. 
- Nézze csak, - kiáltott a hul- 

lámokra mutatva, - mi az? 
- En semmit sem látok! De 

hol? aedoos. 
Molly határozottan látta, amint 

egy fénysugár haladt a vizben és 
ami a legcsodálatosabbnak tünt fel 
előtte, ellenkező iránybann 
- itt... itt... most eltünt! 
- Alh, őrültség, ön tévedett kis- 
asszony !a : . 
Molly figyelmét nem kerülte el 

lámpák 
habjaira, 

azonhan, hogy kisérője hirtelen 
meghökkenve, őt tovább vezetni 
iparkodott. i 
- Ez megint valami uj titok, - 

szólt magában, - de kell, hogy ezt 
is elárulja, ha fogva lesz. Gyorsan 
bucsut véve, eltünt a nyitott ka- 
puba. sr 

Bill egyik szövetségese 
Molly az azon éjjel szerzett ta- 

pasztalatait sietett Müllerrel közölni. 
Müller egy Pillanatig sem kétel- 

kedett azon, hogy a Molly udvarlója 
Bill egy szövetségese, csak azon 
gondolkozott, hogy miként fogja el. 
Maga indult el ahhoz a bizonyos 
fogadóshoz, kivel hosszasan tanács- 
kozott, majd eltávozván, vidám arca 
azt mutatta, hogy meg van az ered- 
ménnyel elégedve. 
Még ugyanazon este elment 

Mollyhoz, hogy magaviselete tekin- 
tetében a szükséges utasitásokat 
megadja. eak 
Molly nagyon megörült, amint 
hallotta, hogy minő jutalomra szá- 
mithat és türelmesen várta a napot, 
melyben udvarlóját viszontlátja. 
A kitüzött időben megfelent a 

Praterben, de hiába várakozott, ud- 
varlója nem jött. 
Már Molly kétségbe volt esve, 

azt hítte, hogy terve el lett árulva, 
és már hazafelé akart indulni, mi- 
dőn észrevette Campelt, ki gyors 
lépésben közeledett feléje. a4 

Arca a gyors sietéstől 
feldult és izzadt volt. 
- Már azt hittem, hogy ön el 

sem jön. 
Bocsánat, kisasszony, - szólt 
levegő után kapkodva, - egy kis 
elvégezni valóm volt, de késedel- 
mem mindjárt jóvá teszem. 
Alh, egy hölgy tartóztatta? - 
kérdé Molly ingerkedve.e. 
- Szavamra mondom, kisasszony, 

hogy férfiak és hihet nekem. 
óh, a férfiaknak nem szabad 
hinni, - szólt Molly kacéran - na- 
gyon szeretnek bennünket, szegény 
leányokat megcsalni. 
Az udvarló udvarias szavakban 

kért bocsaánatot és nagyon meg- 
örült, midőn átta nöt toly ké- 

aragot. 
- Ma megint a szinházba me 

egészen 

1 gyünk? - Eérdezé 
-Hog 
Billtől? 

. 

megint félnünk kelljen 

(Folyt. köv.) 
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